



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 43 (17328)

19 ФЕВРАЛЯ 1978 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ОБ ИТОГАХ ВСЕРОССИЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА НА 1977 ГОД.

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, автономных областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, колхозов производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, из производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высшие учебных заведений за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, отметили, что трудающимся Российской Федерации на основе широко развернувшегося социалистического соревнования ознаменовано 60-летие Великого Октября и принятие новой Конституции СССР дальнейшими успехами в экономическом и социальном развитии республики. Обеспечен рост объемов эффективности общественного производства. Последовательно выполняется программа повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановили признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение наивысших результатов в Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год:

ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ Города и городские районы: г. РОССОШЬ

КОЛЛЕКТИВЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ, ИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЕДИНИЦ, ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ И ДРУГИХ ОРГАНIZАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ:

Воронежского производственного швейного объединения «Работники».
Воронежского дрожжевого завода.
Управления механизации производственного управления «Воронежоблсельхоз».
КОЛЛЕКТИВЫ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, АГРОПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, МЕЖХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ:
колхоза «Маяк», Нижнедевицкий район;
колхоза «Красная звезда», Острогожский район;
совхоза «Парижская коммуна», Верхнекавказский район;
совхоза «Спутник», Калачеевский район;
производственного птицеводческого объединения «Забороденское», Калачеевский район;
межхозяйственного предприятия по производству свинины «Начало», Кантемировский район;
совхоза «Вторая пятилетка», Лискинский район;
совхоза «Крыловский», Новоусманский район;
межхозяйственного предприятия по откорму крупного рогатого скота имени В. И. Ленина, Ольховатский район;
совхоза «Ольховатский», Ольховатский район;
совхоза «Острогожский», Острогожский район.

• За 4 миллиона 400 тысяч тонн воронежской свеклы

Успех решают люди

В ПОСЛЕДНИЕ годы Острогожский район почти постоянно оказывается победителем социалистического соревнования за производство и продажу государства сахарной свеклы. Отлично начата здесь и десятая пятилетка. Двухлетний план продажи корней выполнен на 135 процентов. Сверх заказа отправлено на приемные пункты почти 800 тысяч центнеров свеклы.

Ни для кого не секрет, что земли колхозов и совхозов района небогаты: не было здесь каких-либо особых условий, и солнце светило так же, как у соседей. Победа же стала немедленной потому, что в хозяйствах творческих подходит к внедрению в производство достижений науки и техники в этой области, чутко и заботливо растят кадры механизаторов.

ИНТЕРВЬЮ НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОСТРОГОЖСКОГО РАЙОНСКОГО РАЙСПОЛКОМА И. П. ТЕРЕЩЕНКО

Наш корреспондент В. Алимбек встретился с начальником управления сельского хозяйства райисполкома Иваном Павловичем Терещенко и попросил рассказать об опыте возделывания сахарной свеклы, о том, что сейчас делают мастера плантаций, чтобы закрепить и уюнижити бытые успехи.

«В свеклосаде, как правило, в разных отраслях сельского хозяйства — сказал И. П. Терещенко, — успех решают люди. Поэтому внимание и усилия райкома партии, райисполкома, специалистов сельского хозяйства производственного управления направле-ны на то, чтобы все механизи-

рованные земли были укомплектованы опытными, знающими дело механизаторами, чтобы они постоянно повышали свое мастерство, заботились о качественном проведении всех технологических операций.

«Мы давно отказались от мелких, в два—три человека, землевладельцев. Практика показала, что это малые кооперативы не в состоянии самостоятельно вымыть весь комплекс работ. Случалось, что пахал один, сеял другой, между собой обработка вел третий, но никто не был занятесован в конечном результате — урожае. Весь оплату ведет не за единицу продукции, а за по-

мощь земли, которые сегодня решают судьбу урожая.

Новая организационная структура дала свою плоды. Теперь член земли не просто механизатор широкого профиля, он — хозяин земли, рачитель, внимательный, дающий. Нынче никто не становится в ущерб качеству закрепления гектара, не удет с поля, если знает, что нужно выполнить тот или иной прием как можно скорее.

В свеклосаде мы не ощущаем недостатков в механизаторских кадрах. Многие годы земли, которые сегодня имеют лучшие результаты. Так, в колхозе «Искра» собирали по 389 центнеров. Это хозяйство было, но не столь эффективно. Теперь, каждое занятие проводится непосредственно в земле Буманова. Занятия стали содержательнее и напряженнее. Причем перед собой формировалась густота населения, международной обработкой, уборкой, урожай проводятся технологические занятия, по окончании которых каждый механизатор получает за допуск к работе на плантации.

Говоря об успехах свеклосада, нельзя умолчать о той огромной помощи, которую оказывают мы рабочие и служащие на базе земли Героя Социалистического Труда Василия Борисовича Буманова из колхоза имени Ильча. Всегда ее главный инженер хозяйства Д. Е. Толстиков, старший агроном напоминает, что наши механизаторы тщательно готовятся к весне. Она не застанет врасплох.

Наши помощники мы не оставляем без внимания. И с

БРАТЬ ПРИМЕР С ЛУЧШИХ



Всюю облегчительную пришли на третий год пятилетки литеинчики завода горно-обогатительного оборудования. В их встроичном плане — облегчительное оборудование — было запланичено выполнить годовой план к 1 декабря, изготовить сверх плана товарной продукции на 120 тысяч рублей, план трех лет пятилетия выполнили к 7 октября — первому годовому плану.

Итоги работы января и половины февраля свидетельствуют о том, что коллектива сподвижников верен своему слову, делает все

для того, чтобы успешно справиться с обязательствами. Все задания значительно перевыполнены, коллектива идет с опережением времени, в цехе развернулась борьба за эффективность работы, экономию материалов.

На СНИМКЕ (слева направо): передовики соревнования Иван Владимирович Рудин, Яков Федорович Котов, Николай Коринеев, Кулаков и старший мастер участка Илья Георгиевич Федюшин.

Фото В. Майорова.

«Космос-990» в полете

17 февраля 1978 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-990».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координировано-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

СССР НОВОСТИ

РСФСР: ИОНИЗАТОР В ПТИЧНИКЕ

Искусственная ионизация воздуха в птичниках повышает продуктивность кур-несушек. Это доказали эксперименты, проведенные сотрудниками Челябинского института механизации и автоматизации сельского хозяйства в колхозе имени Кирова на Южном Урале и на крупнейшей в стране Боровской птицефабрике в Тюменской области.

На фабрике, воздействию ионизации больше года подвергались двенадцать тысяч кур-несушек лесороги. Стояло же несущее этой породы легкорохляя птица из-за сравнения с контролем Яйценко, курицы, находившиеся в среднем ионизированного воздуха. Было выяснено, что расход корней оказался меньше.

Электрическая установка для ионизации воздуха, созданная сотрудниками института, действует автоматически и не требует особого ухода. Потребление энергии — незначительно. На крупных птицефабриках она может окупаться за два-три месяца работы.



БАШКИРСКАЯ АССР. Учрежденные в 1976 году в Башкирской АССР птицефабрики «Комбикорма» и «Башавтомаслов» — заводы на Нижнекамском заводе автомобилей «КамАЗ». Менее полугода назад с конвейера этого предприятия сошли первые деситонные машины. Сейчас ежедневно завод выпускает десятки большегрузных самосвалов.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ВКСМ с дальнейшим развитием сельскохозяйственного соревнования в 1978 году нефтекамские автомобилестроители обвязались досрочно завершить план третьего года пятилетки по выпуску автомобилей самосвалов.

На СНИМКЕ: конвейер сборки автомобилей.

Фото В. Вонага. (Фотохроника ТАСС).

УКРАИНА: КАК ЗДОРОВЬЕ, РЕКА?

Карту состояния двенадцати рек, владеющих в Азовском море, составили гидрологи, созданные в Донецке лаборатории, которая ведет контроль загрязнения вододемов.

Каждые десети дней из рек берутся пробы воды. Пункты отбора разбросаны по всему Азовскому морю, на котором в это время вспыхнула опасность загрязнения отходами. На сплошном контроле находятся 12 рек, из которых 10 являются промышленными. Всего в Азовском море всплыло 120 тонн отходов.

Общими усилиями обеспечивается ритмичность. Более пристальное внимание уделяется гидроэнергетикам социалистического соревнования. На сплошном контроле регулируются индивидуальные обязательства. На самом видном месте установлен стенд «Слава труду». На нем разработан целый ряд мероприятий. Реставрация и изготовление запасных частей производится вспомогательным персоналом, опытным мастером.

Итоги января и половины февраля подсчитывают и налагают упрешения, где и что необходимо перестроить. В разбирающихся отдельно, например, в ходе оборудования. Требуется улучшить работу с кадрами, наладить частия смены.

Добиваясь с первых дней более высокой ритмичности в деятельности предприятия, обеспечим бесперебойное выполнение повышенных социалистических обязательств третьего года пятилетки.

И. БОГАТЬЕВ, начальник отдела технического контроля Павловского авторемонтного завода, секретарь партийного бюро.

ИНТЕРВЬЮ КОММЕНТИРУЮТ... ЗВЕНЬЕВОЕ СВЕКЛОВОДОВОЛОКОННОЕ ПОДВИЖНОЕ КОЛХОЗОМ ИМЕНИ ИЛЬЧА В. ПОПОВ

С каждым годом в нашей бригаде остается все меньше и меньше свекловичников. Часть женихов уходит на пенсию, девушки уезжают из деревни на учёбу, на стройки пятилетки. Мы понимаем, что и гордость нужна, рабочие руки, мы не освещаем молодость в колхозе. Но как быть со свеклой, кто станет выращивать?

Эти мысли часто не дают покоя. Не раз и не два в течение заходил разговор о свекле ручного труда к минимуму.

В прошлом году на производство центра сахара свеклы мы затратили 0,76 рубля-ческа. Результаты показывают, что и колхозы, и заводы существуют наиболее реальной угрозой загрязнения отходами промышленных предприятий.

Данные химических анализов свидетельствуют о том, что реки Донбасса становятся чище. Это прямой результат комплекса водоохраных мер, осуществляемых по рекомендациям гидрологов на шахтах, заводах, фабриках.

Например, в нынешней пятилетке выделено 40 миллионов рублей на реку Кальмус. Здесь предусмотрено удвоить мощности опытных гидроресурсов.

Многие из нас, включая меня, были против этого, но в итоге мы не хотели, чтобы колхозы, заводы, фабрики, а также другие предприятия переходили на замкнутый цикл водоснабжения.



В МОСКОВЕ в новом выставочном комплексе на Красной Пресне открыта экспозиция «Деревообрабатывающая-78». В ней участвуют 90 фирм десяти стран, в том числе Австралия, Канада, Финляндия, Франция.

По завершении строительства Краснопресненского выставочного комплекса здесь будет 16 павильонов площадью почти 100 тысяч квадратных метров.

Большая часть павильонов первой очереди комплекса здесь-то и расположена, а именно павильон № 1, стоящий на выставочном комплексе «Красная Пресня» в Москве.

Фото Р. Денисова и В. Созинова. (Фотохроника ТАСС).

